

60-летию образования Долинского района посвящается

**У ветерана
ЮБИЛЕЙ**

Рубрику «У ветерана юбилей» постоянно ведет наш внештатный корреспондент В. Кожакина. Сегодня она предлагает читателям рассказ о судьбе одного из жителей Долинска – А. Сердюка.

В устье реки Амура в с. Михайловка Приморского края, в семье Пантелея и Натальи Сердюк восемьдесят лет назад появились на свет два мальчика близнеца – Анатолий и Владимир. Всего в семье росли четверо детей. Герой моего посещения Анатолий с малых лет был приучен к крестьянскому труду.

В 1938 году главы семьи не стало и вся тяжесть по воспитанию детей легла на крупные плечи матери. Семья переехала в самое дальнее в районе село. Дети, как могли, помогали работающей на лесозаготовках матери.

Вроде бы семья стала подниматься на ноги, подрастали дети, а тут началась война. 17-летние Анатолий и Владимир рвались на фронт. Повестку из военкомата они получают в ноябре 1943-го. После прохождения медкомиссии братьев направляют служить на остров Русский. Здесь они прошли шестимесячные курсы радистов, затем по их просьбе осваивают еще одну специальность – гидроакустика. Ребята успешно обучались морскому делу.

Вскоре учеба закончилась и их направляют служить на разные подводные лодки. Анатолий попал на ПЛ-ЩА-112, Владимир – на ПЛ-ЩА-111. По словам Анатолия, его первый морской поход длился шесть месяцев. Моряки выполняли особое задание: вели наблюдения за вражескими кораблями в Японском море. В зимний период судну приходилось ходить в нейтральные воды. По истечении срока все сдавали экзамены.

В конце апреля 1945 года подводная лодка Анатолия

вернулась в порт приписки, к тому времени он уже был в звании старшины II статьи. А 9 мая началась передис-

было напичкано огромными рогатыми минами. Лави- руя между ними, судно однажды чуть было не столк-

ничной славы, а ради великой Победы, в которой не сомневался.

Окончился ремонт, и подводная лодка направилась на Камчатку, в Ачинскую губу. На ее борту еще долгих семь лет служил старшина второй статьи А. Сердюк. Демобилизовался в 1950 году, стал работать электриком на Хабаровском заводе «Дальдизель». Потом трудился в управлении связи на радиостанции, жил в общежитии и учился в вечерней школе, которая находилась в 12 километрах от места его проживания. Школу он закончил успешно и сразу поступил в техникум связи. Там же училась и его будущая жена – Валентина.

После окончания учебы супруги Сердюк получили направление на Сахалин, в Долинский узел связи. Здесь Анатолий Пантелеевич занимал различные должности: от электромонтера до заместителя начальника кабельных линий. Всегда, когда необходимо было выполнить ответственное, требующее высокой квалификации зада-

ния и мастерство молодежи. На его счету немало внедренных в производство рационализаторских предложений, которые помогли улучшить условия работы связистов, повысить производительность их труда.

Анатолий Пантелеевич всегда был в гуще общественных дел. Несколько лет возглавлял партийную организацию, его не раз избирали народным заседателем суда. Рядом с ним всегда была его жена. Валентина Александровна все эти годы работала в узле связи электромонтером.

Любовь к профессии супруги передали своим детям. Сыновья Юрий и Владимир закончили тот же техникум связи, что и их родители. У трех членов этой семьи одинаковая запись в трудовой книжке: «Принят в Долинский узел связи». Четвертый связист из семейной династии – сын Юрий недавно поменял место жительства и сегодня живет в г. Цимлянске.

46 лет проработал в Долинском узле связи Анатолий Пантелеевич. В коллек-

Среди множества юбилейных наград особенно памятные – медаль «300 лет Российскому флоту», нагрудный знак «Почетный радист СССР».

Что касается брата Анатолия Пантелеевича – Владимира, то хотя они воевали на разных кораблях, всегда поддерживали связь. В мирное время Владимир обосновался в Казахстане. Братья ездили друг к другу в гости, переписывались. Владимир умер два года назад. Его дети с любовью и уважением относятся к Анатолию Пантелеевичу и называют его батей.

Сегодня супруги Сердюк находятся на заслуженном отдыхе, у них растут четверо внуков. В свободное время Анатолий Пантелеевич увлекается радиотехникой, занимается огородничеством, ходит на охоту, рыбалку, любит читать газеты, в том числе любимую – «Ветеран».

Этот год для Валентины Александровны и Анатолия Пантелеевича особенный. Недавно они отметили две юбилейные даты: 50-летие совместной жизни и 80 лет главесемьи. Омрачены, правда, эти события тем, что из-за неважного здоровья жена ветерана уже два года проживает у родственников в г. Биробиджане. В квартире у супругов зимой очень холодно. Решить вопрос с переселением на материк у ветерана пока не получается.

В юбилейный день рождения – 16 октября – Анатолия Пантелеевича тепло поздравили сотрудники районной администрации, Долинского совета ветеранов войны и труда, отдела культуры, отдела социальной защиты населения, библиотеки. Ветерану был вручен подарок. Такие встречи всем в радость: людям преклонного возраста приятно, что их помнят и ценят, а гостям было приятно осознавать, что в силах каждого нести добро в дома наших заслуженных стариков, одержавших великую победу над фашизмом.

Фото из архива семьи Сердюк.



Братья Анатолий (справа) и Владимир Сердюки.

локация морских судов. О победе над Германией моряки узнали, когда их подводная лодка вышла в море. Все радовались, думали об окончании службы, никто и не представлял, что им еще придется участвовать в войне с Японией.

Гибель советских кораблей, шедших в Америку, скрыть было невозможно, и каждый из военных моряков понимал – от смерти никто не застрахован. «Хотя страха не было, смерти не боялись, молодыми были...», – вспоминает Анатолий Пантелеевич.

За трое суток до начала войны с Японией его «карась», как в шутку между собой называли свою подводную лодку моряки, вместе с другими судами вышел в море. Здесь они и узнали о начале войны. ПЛ-ЩА-112, находясь в заданном квадрате, вела постоянное наблюдение за акваторией моря. Чтобы не обнаружить себя, нельзя было вести радиопередачи. Радист мог только слушать и принимать радиошифровки. Подлодка поднималась на поверхность только по ночам, чтобы перезарядить аккумуляторы, после чего срочно меняла местонахождение.

Корабль двигался с особой осторожностью, море

нужлось с одной из них. Сделав маневр, лодка избежала смертельного столкновения, правда, на ее броне остались царапины. В этот момент моряки по-настоящему поняли, что занимали пятам ходят смерть.

Об окончании войны подводники узнали по приходу на базу во Владивостоке. В порт входили с песней о победе. Их «карась» поставили на ремонт в док.



Супруги Сердюк с внучкой.

Позади у моряков были переходы из одного порта в другой, дозоры в море. Вместе с другими Анатолий Пантелеевич Сердюк достойнонес службу, не ради

ние, руководство предприятия обращалось к Анатолию Пантелеевичу. Накопленный за долгие годы трудовой опыт он в секрете не держал, а передавал зна-

тиве его ценили и уважали. У ветерана немало боевых и трудовых наград. Самые дорогие – орден Отечественной войны II степени, медаль «За победу над Японией».

В училище зажглись «звездочки»

В профессиональном училище № 18 г. Долинска прошел конкурс «Алло, мы ищем таланты» под названием «Золотые хиты осени».

Каждая группа подготовила несколько номеров самодеятельного творчества. Первый конкурс – художественное слово. Ребята читали стихи, басни, причем все участники впервые выступали на сцене. Во втором конкурсе – театральном – были показаны сценки, придуманные самими учениками. Зал взрывался

апплодисментами, так как зрители узнавали себя, а артисты блестяще играли.

В конкурсе на лучшее исполнение песен действительно зажглись новые «звездочки»: Ира Ломакина, Александр Мордвинцев, Саша Тюменцев, Денис Глацких, Аня Зинкова.

Всех зрителей покорил «Восточный танец» группы поваров второго курса, который поставил и подготовила А. Мордвинцева. Но не только девушки показали себя в танцах. Парни первого

курса из групп газосварщиков и автослесарей так станцевали брейк, что зрители постоянно аплодировали. Исполнили танец Михаил Костенков, Артем Поправка, Артем Ким, Василий Ким.

Надеюсь, что «звездочки», которые зажглись в училище, станут настоящими «звездами», а номера, исполненные ими, станут «хитами» в концертных программах училища.

**Г. ВОРОБЬЕВА,
педагог-организатор
ПУ № 18.**

Бумажные купюры заменят

Банк России планирует заменить банкноты достоинством 10 рублей монетами того же достоинства. Как заявил первый зампред ЦБ России Георгий Лунтовский, объемы выпуска 10-рублевых банкнот в этой

связи постепенно сокращаются. Планы замещения банкнот монетами Лунтовский объяснил недолговечностью бумажных денег. «Монета служит гораздо дольше бумажной банкноты», – констатировал он,

Ушастий тюлень – в зоопарке

В сети рыбаков из села Стародубского попался детеныш ушастиого тюленя.

Животное решили отдать в зоопарк. Там выяснилось, что это «девочка», которую назвали Сарой. По подсчетам работников зоопарка, Сара уже четыре месяца. Но для своего возрас-

та она необычно мелкая. Вместо положенных восемнадцати килограммов весит всего два. После кормежки у нее – прогулка по комнате и водные процедуры. Ванна достаточно маленькая, но Сара все равно пытается нырнуть по старой привычке. Запять дней сво-

заметив, что монеты служат 10–15 лет. Лунтовский подчеркнул, что срок службы 10-и 15-рублевых купюр составляет всего шесть – семь месяцев, 100- и 500-рублевых – около двух лет.

РИА «Новости».

его пребывания в зоопарке Сара успела «попробовать на зуб» всех, кто приближался к ней ближе, чем на метр. Сара предстоит пройти месячный карантин в изоляции. Только тогда она сможет присоединиться к другим животным.

АСТВ.